



交換生學習報告

University of Florida

IMBA 吳亞儒 101933021

一、 學校介紹

University of Florida (佛羅里達大學)簡稱 UF 是全美排名第 49 的學校，校風純樸，學術風氣盛行，農學院的表現最為出色，商學院中以會計與創業學程深獲好評。UF 地處溫暖的南方，全校師生皆熱衷於體育活動，也因此 UF 是全美知名的體育各項競技強校，特別是橄欖球隊以及籃球隊，曾經獲得全美大學競賽冠軍的殊榮。UF 師生以及 Gainesville 甘城市民也以身為 Gator (UF 吉祥動物)為榮。UF 秋季球賽時期，大部分 UF 的師生以及一般民眾都會身穿橘藍配色的服裝在體育館以及校園附近的運動餐廳為 Gator 加油，對 Gainesville 來說，橄欖球賽是全年最盛大的活動，外籍學生也可以體會到道地的美國文化。

二、 課程介紹

整體來說，在學業表現方面，歐美學生非常的有主見並善於發表與提問，這是亞洲學生非常吃虧的一點，但其實教授都會非常鼓勵學生發言，即便發表的內容不甚完整，仍會給予鼓勵。在與外國學生互動的過程中我並未感到太大的文化差異，在一個團隊中，總是會有較為積極主動具有領袖特質的同學，當然也有對課業投入心力有限的同學，對我來說，小組討論前做好準備，提出個人的見解，基本上與台灣的情況差不多。

以下針對兩個我修習的課程作進一步的介紹：

Gator Nest Project

UF 近年來致力於創業家精神的培育，因此有一個 Gator Nest 的計畫，該單位安排設計了非常多的創業相關學程，甚至有專門的系所，該系學生除了修習一般商業基礎課程之外，大部分的時間都會研修實際的專案執行。我這次也選修了兩門相關課程，分別是：商品開發與設計 New Product Development and Management 以及創業顧問專案 Entrepreneurial Consulting Project。前者的指導教授以非常開放且具啟發性的方式引領同學進行消費者行為觀察與分析，進而讓我們提出解決方案，也就是商品本身。後者將以 4~5 人為一個團隊，實際面對一般業界的公司與企業，針對他們提出的問題與要求，進行專案討論與企畫的執行。

Doing business in Asia

教授是一名對亞洲文化與商業模式非常有研究的美籍老師，過去也曾經到亞洲國家參與多次的學術研討以及與業界的交流活動，是一名對亞洲文化與歷史有相當程度了解的學者。上課的內容首先著重在各個地區的文化與歷史，再連結到因而產生的商業模式，而後討論現今的發展趨勢與瓶頸。

深入淺出的讓我理解亞洲各個地區的過去與未來，以一個亞洲人的角度來說，仍然可以有一定程度的學習。學期中必須研讀教授精選的亞洲地區知名商業案例，譬如：中國大陸海爾電器 Haier、日本索尼 Sony、韓國三星 Samsung 等等，並與同學組成小組進行討論與報告，從中更了解亞洲企業的優勢與困境。我與來自中國、法國與芬蘭的同學組成一組，進行了非常具有深度的討論與學習，收穫良多，也打開了眼界。

三、 生活與文化交流

Gainesville 是一個典型的大學城，基本上所有的餐廳以及娛樂都在校園附近，生活非常的單純。交通的部分持有 UF 的學生證 Gator 1 即可享有免費搭乘公車 RTS 的優惠，因此即使沒有機車或汽車，基本上都還算方便。唯一需要注意的地方是周末的公車班次較少，如果需要到超市採買食物或日用品，最好在平日一到五完成，以免周末等不到公車。美國的食物基本上非常的簡單，不外乎漢堡、三明治、沙拉和義大利麵，如果吃不習慣或者偶爾想吃吃亞洲口味，可以到中國餐廳或者中國超市採買亞洲食物或食材自行烹煮。中國超市有兩家，分別是瑞福與重慶，大部分的食材都可以找到，非常的方便，像是台灣人吃慣的泡麵、罐頭或調味料，或者是亞洲其他地區的食材都有。以我平常煮飯的習慣，最常吃的料理包括：咖哩飯、義大利肉醬麵、青椒炒牛肉、番茄炒蛋、炒青菜等等，天氣冷的話還可以跟同學一起煮麻辣火鍋，非常的開心。

UF 非常貼心的一點在於他們相當在乎學生的課餘活動與休閒去處，在 Gainesville 老實說除了 University Avenue 附近的酒吧之外，大概沒有其他更適合學生打發時間的地方，因此 UF 在每個禮拜五的晚上都會舉辦 Gator Night，只要是 UF 的學生都可以免費參加。從晚上的 7 點開始一直到午夜，在 Reitz Union 有非常多的活動讓學生體驗，包括：電影欣賞、手工藝品教學、卡拉 OK 大賽、美食饗宴等等，非常的有趣，除了打發時間，也可以跟同學朋友有更多的機會相處，增進感情。

Gainesville 有平價的 Macy's 百貨，一般台灣人熟悉的美系品牌都可以在這裡買到，譬如：A&F、GAP、American Eagle、Victoria's Secret 等等，因此一般來說去程的時候衣服不需要帶太多，美國當地購買服飾的價格非常平價。平常網路上也常常會有該品牌官方網站舉行的特賣活動，少則七折，多則五折，比實體門市下殺的折扣更大，因此建議如果有需要購買禮物給親朋好友，實穿又平價的美國品牌服飾或許可以是一個好選擇。

在文化交流的部分，美國當地學生的素質非常的不均，兢兢業業的學生非

常多，但不認真讀書的學生也大有人在，我在修 **Global Strategic Management** 這一門課的時候，與 4 位美國當地學生同一組，他們的學習態度就不是太積極，期末的團體報告並沒有作非常充分的準備，十分鐘草草結束討論，也算是我在美國的學習經驗中少數的負面體驗。但我遇到的其他來自各國的交換學生則是相當的認真，對課業表現實非在意，也積極努力的期待自己的表現。我與幾位別來自芬蘭、法國、巴西與斯洛伐克的同學感情相當好，除了一起上課之外，課餘時間也會聚餐或一起租車到其他城市遊玩，認識到與亞洲全然不同的生活方式與文化，除了讓我大開眼界之外，也能更深度的與朋友們交談並成為非常要好的朋友。

四、 交換注意事項

美國的治安不如台灣，不過 **Gainesville** 算是非常平靜與安全的一個小城市，居住在這邊不用太擔心。一般來說消費購物都會使用 **Debit Card** 類似台灣的悠遊卡，盡量少用現金，減少被搶的可能性。不過小型的超市或商店會限制最低的使用下限，因此身上還是需要攜帶小額的現金，大概美金 10 到 15 元左右，以免不時之需。

由於 **UF** 在熱情的佛羅里達州，氣候相對溫暖，因此在衣物的部分，我只帶了一些短袖輕便的衣服以及一件防風防雨的外套，除此之外就是一套正式的套裝以及一些個人的清潔衛生用品。在 **Gainesville** 採購日常用品或食品可以到 **Walmart** 跟 **Publix**、**Trader Joe's**，其中 **Trader Joe's** 是美國消費者超市好感度排名第一的超市，主打有機與天然食材，加上美味的熟食料理，是一家深獲當地居民與學生一致好評的超市，他的自有品牌價格非常平易近人，口味相當地道貼近美國人，建議可以多多嘗試，會發現更多好吃的美式料理；而如果需要購買電器商品可以到 **BestBuy**，所有交通的部分都可以搭乘 **RTS** 的公車到達。

Gainesville 距離佛羅里達知名的大城市 **Orlando** 奧蘭多有開車約莫兩個鐘頭的時間，距離 **Miami** 邁阿密則需要七到八個小時的車程。建議同學可以組團自行開車前往，租車的部分必須出示台灣駕照以及國際駕照，兩個缺一不可，價格的部分隨淡旺季有非常大的差異，平日一日的費用約莫是美金 20 元左右，但必須另外購買保險。如果租車的時間剛好卡在重大節日，譬如：聖誕節、感恩節、新年，則單日租車的費用會高達美金 40~50 元上下，非常的昂貴，因此建議租車前一定要多比價。租車的所有事項可在網路上進行，包括比價預約或者直接訂購，非常的方便。但若成行人數不夠，也可以搭乘巴士，美國當地人較為推薦 **Megabus**，原因是比起 **Grey Hunt** 灰狗巴士較為乾淨，也不像灰狗巴士主要的客層集中在收入較低的族群，不過我本人只有搭乘灰狗巴士的經驗，確實有非常多的類似遊民的人士搭乘

此巴士，轉運中心的景象非常像遊民集中中心，但駕駛員的素質與時間掌控還算不錯，我總共搭過 3 趟分別到亞特蘭大、奧蘭多以及邁阿密，巴士上雖然有點髒亂但也就平平安安的到達目的地。我的室友搭乘 Megabus 卻有非常慘痛的經驗，凌晨一點鐘的巴士不知是何緣故沒有準時到達，更誇張的是室友等到早上五點多都沒有誤點的巴士開來，因此在寒冷的下雨夜晚苦等了一夜，事後 Megabus 沒有對此做出說明或賠償，非常的誇張，因此建議同學在挑選巴士的時候還是特別小心，最好是先用電話做確認，以免白等又危險。

在學業的部分，UF 交換生的選課程序與一般生不同，我們必須在事前提早在線上申請，有任何加退選問題必須經由校方指定人員親自處理，雖然有點麻煩，不過基本上照規定在時間內申請完畢就沒問題了。選課的部分有可能沒有辦法選到自己心儀的課程或時段，這部分建議可以提早進行，或與校方窗口進行溝通。UF 國際事務中心的工作人員都非常的友善，有任何的問題，包括：簽證、學業問題、文化適應問題等等，他們都會非常樂意的為學生做回覆。

到了外國一定會有不習慣和不喜歡的地方，不過老話一句，請盡情的享受這一切，因為比起外國學校的學費，政大的學費真的划算很多，教授的教學方式卻實會讓學生有比較大的空間去進行思考，台灣同學可以好好的學習這一點，除此之外，生活上與思想上的衝擊與成長，才是最有價值的，我相信交換的經驗一定值得我們一輩子慢慢細細的去品嚐。